

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Sábado 31 de Mayo de 1.930

Número 23.044

Más gestiones

Como ya conocen nuestros lectores, en cuanto supimos que el batallón de Simancas era destinado al Campamento Alvarez de Sotomayor con el carácter de provisional, telegrafiamos al alcalde de esta capital, a la sazón en Barcelona, para que aprovechara la oportunidad de encontrarse en la ciudad condal el Rey y el ministro de la Guerra, e hiciera las convenientes gestiones para que dicho batallón fuera destinado a Almería con carácter definitivo. Y el alcalde, atendiendo a nuestro ruego, expuso, tanto al monarca como al general Berenguer, los deseos de los almerienses de que dicho alojamiento fuera definitivo. De los lectores son también conocidas las esperanzas que dejaron de entrever el Rey y el Presidente del Consejo, que si se resolvía favorablemente la cuestión del abastecimiento de aguas al mencionado acuartelamiento, dichas fuerzas sería lo más probable que quedarán definitivamente en él.

Pues bien; el señor de Haro no sólo realizó esas gestiones, sino que aprovechando su estancia en Madrid, al regreso de Barcelona, ha hecho acto de presencia en el Ministerio del Ejército con el propósito de continuar gestionando que pueda realizarse el proyecto de dotación de aguas de dicho Campamento, para que así puedan cumplirse las promesas que se les hizo en Barcelona, y no sólo las fuerzas ahora destinadas, sino el completo de la brigada para que fué construido, pueda tener efectividad sin ese obstáculo que ahora sale al paso, para dar cumplimiento al albergue de las reservas de Africa, que con tanto acierto como previsión se trató de poner en un puerto tan cercano a Melilla. Ya que lo principal está realizado, es necesario llevar a cabo lo que, siendo secundario, es también parte principalísima para la higiene y necesidad de las tropas. Por la carta que a continuación publicamos del señor de Haro, que le agradecemos, se verá su actuación referida.

Ahora bien; lo que no sabemos es si las noticias que en el ministerio le han facilitado al Alcalde, se refieren a este u otro proyecto de los muchos que se han realizado por la Comandancia de Inge-

nieros de nuestra capital. No uno, sino varios, se han expuesto para llevar aguas de Sierra Alhamilla al Campamento, sin que hasta ahora hayan sido aceptados por el ramo de Guerra, sin saber la causa, si no de desestimiento, por lo menos de vacilaciones. Y entre ellos está uno de no mucha valía. En vista de estas indicaciones, se hizo por último el pequeño proyecto de habilitar un pozo, cuyos trabajos de revestimiento e instalación de motores se están realizando, autorizados por la Comandancia de Valencia, con gran actividad. No sabemos, pues, si se referían a este pequeño proyecto o a uno de los remitidos con anterioridad y que terminarán de una vez con el problema de dotación de aguas, cuando se ha dicho al señor de Haro que había a informe de la Comandancia de Valencia un proyecto. Esto será bien

facil averiguarlo cuando regrese el Alcalde a nuestra capital y prosiga las gestiones que tan brillantemente ha comenzado a realizar y por las cuales merece sinceros aplausos.

He aquí la carta que hemos recibido:

«SR. D. GUILLERMO RUEDA.—ALMERIA.

Mi querido amigo: Como ya conoce usted mi gestión en el asunto del destino de tropas al Campamento, solo he de decirle que al llegar a esta he preguntado en el Ministerio de la Guerra sobre el estado del expediente para abastecer de aguas dicho Campamento, y me dicen está a informe del Comandante General de Valencia; es necesario, pues, ver la forma de que esto se active, y escribo sobre ello al alcalde interino, esto para ganar tiempo, sin perjuicio de que en cuanto yo llegue haré cuanto sea necesario para conseguir el logro de las legítimas aspiraciones de Almería.

Suyo afmo. buen amigo.—GINES DE HARO.

Madrid 28 Mayo 1930.

De oportunidad

Un artículo del actual conde Zeppelin

II
La explotación no solamente tendrá los gastos cubiertos a causa de la regularidad y la frecuencia de los viajes (puntos principales para estimular el tráfico), sino que dará los resultados obtenidos hasta ahora únicamente por los dirigibles zeppelin.

Comparando los gastos de explotación del por hoy más potente aeroplano «Do X», con las correspondientes cifras del dirigible, se verá inmediatamente que las distancias de más de 1.000 a 1.500 kilómetros, están por hoy reservadas para los dirigibles. Un avión gigantesco, con 12 motores y 6.000 HP., gasta aproximadamente en una hora 200 galones de gasolina y recorre 200 kilómetros.

El punto de salida para el tráfico oceánico tiene que situarse en aquel lugar que se halle favorecido por las condiciones meteorológicas para dar mayor seguridad a la regularidad del servicio.

Todos los establecimientos de puertos aéreos resultarán más ba-

rates que los marítimos, pues al gunos cobertizos a los dos lados, con bastante campo para las operaciones de carga, es todo lo que se necesita. Aparte de estos que quiero llamar «puertos finales», se necesitarán en los finales de trayectos regulares pocas instalaciones permanentes.

Naturalmente, resulta muy ventajoso establecer aquí y allí instalaciones auxiliares que faciliten el aterrizaje.

Instalando uno de estos mastiles en los grupos de islas en el Océano Atlántico, por ejemplo, se puede aumentar la seguridad del viaje, sin que ello requiera la inversión de mucho capital.

¿Y la explotación? Al principio se debe establecer una sola línea, que procure el mayor ahorro de tiempo en el viaje, en comparación con los otros medios de transporte aprovechando las condiciones atmosféricas más favorables. Así se evitarán reacciones de los proyectos futuros.

Una ruta sobre territorios meteorológicamente desfavorables, como, por ejemplo, en Asia Cen-

tral, no debe establecerse antes de que se llegue a un mejoramiento considerable en los servicios meteorológicos; pero prescindiendo de las siempre desfavorables condiciones de navegación sobre montañas.

Para el servicio del Atlántico resultarían bastantes, al principio, tres o cuatro dirigibles, con tinuamente en servicio, y uno de reserva. Entre Europa y América del Norte tendría que establecerse, probablemente, un viaje de ida y vuelta cada cuatro días y en el Océano Pacifico cada quince días, estimulándose de esta forma el transporte aéreo de correo y de pasajeros que tengan prisa, y venciendo así la competencia de los buques más rápidos.

Estableciéndose este servicio se le confiarán cantidades de mercancías postales, si se tiene en cuenta la mayor velocidad de transporte, comparada con la de los buques. Así, el correo de Asia del Este será conducido por dirigibles a América, donde el servicio rápido de aviones (por no estar establecido hasta ahora el servicio aéreo trascontinental por dirigibles), lo traerá a la costa atlántica, para que lo tome el dirigible que haya de transportarla a Europa. Allí será distribuido por medio de aviones desde el puerto aéreo cerca de la costa.

«Conditio sine qua non» son las mejoras que se efectuarán en el mayor dirigible, «L. Z. 128», que está construyendo la Luftschiffbau Zeppelin. Tendrá 150.000 metros cuadrados y podrá desarrollar una velocidad de 135 kilómetros por hora, mientras que el «Conde Zeppelin» solo tiene 110.000 metros cuadrados y velocidad horaria de 105 kilómetros.

El dirigible «L. Z. 128» llevará una carga útil de 30 toneladas, o sea 20 toneladas de pasajeros y 10 entre correo y otras cargas.

Todas las reformas del «Conde Zeppelin», como gas de elevación, brújula de trampo y sonda de eco, se han acreditado tanto, que significan para la navegación de los dirigibles un considerable progreso.

Será entonces cosa corriente, por la facilidad y rapidez del viaje, que los jefes de la política y de la vida económica de todas las naciones se pongan en frecuente comunicación personal para pacificar el mundo y hacer venir la prosperidad económica para todos. Facilitar los medios para este noble fin, es decir, crear dirigibles y emplearlos bien, será siempre para los sucesores del conde Zeppelin, en Friedrichshafen, como un santo deber.

ALEJANDRO BRANDENTEIN
(Conde Zeppelin)

En la Cámara Uvera

Escrutinio de las elecciones.--Las actas de Berja y Gérgal.--Varias protestas y contraprotestas.

A las tres de la tarde de ayer, y bajo la presidencia del señor Tapia, celebró sesión en segunda convocatoria, la Cámara Oficial Uvera.

Asistieron los vocales señores Morales Felices, González Matallana, por el Servicio Agronómico; Jiménez Canga Argüelles, Cervantes, Monterreal Fernández, Cantón López, Lázaro Larosa, Martínez Ramírez, por Aduanas; María López, Cadenas y Langle, Secretario.

También concurrieron los nuevos vocales señores don Miguel Vidal López, don Juan Esteban Navarro y don Carlos Fernández Espinar, y los señores don Jerónimo Villalobos Gallardo y don Antonino Verde (del partido de Berja) y don José Ramón Campoy Ramírez y don Guillermo Rodríguez Pérez (del partido de Gérgal).

Seguidamente comenzó a darse lectura a las actas de las elecciones celebradas en los días 23, 24 y 25 del corriente, por el siguiente orden:

ALMERÍA, (distrito de San Sebastián).—Dos vacantes.

Fueron proclamados: Don Miguel Vidal López, por 429 votos. Don Plácido Langle Moya, 413.

CANJAYAR.—Dos vacantes.

Proclamados: Don Juan Esteban Navarro, por 1.976 votos. Don Sebastián Cantón López, 2.010.

VERA CUEVAS.—Una vacante.

Don Luis Jiménez Canga Argüelles, por 45 votos, siendo proclamado.

BERJA.—Una vacante.

El señor Villalobos denunció las irregularidades cometidas durante las elecciones en Berja, pidiendo que no tuvieran validez.

Presentó dos actas notariales, protestando de las elecciones celebradas los días 24 y 25.

El escrutinio fué: Don Antonino Verde, 309 votos.

Don Jerónimo Villalobos, 172.

Quedó a resolución de la Junta directiva, para resolver dentro de tres días.

GÉRGAL.—Dos vacantes.

Al darse lectura a las actas de las votaciones, el candidato don Guillermo Rodríguez Pérez pidió la nulidad de la del pueblo de Alhabia, por no haberse constituido de la mesa legalmente.

El señor Ramón Campoy protestó también de la elección de Alsodux.

Además, se dió lectura a varias protestas y contraprotestas de las votaciones celebradas en Fiñana, Abia y Tabernas.

Los candidatos presentados fueron:

Don Carlos Fernández Espinar, don José Ramón Campoy y don Guillermo Rodríguez Pérez.

Las actas de este distrito pasaron a estudio de la Junta directiva, con objeto de que resuelva.

Con arreglo al reglamento y de acuerdo con el censo de la Cámara, han sido proclamados vocales

por derecho propio, los siguientes productores:

Por Almería (distrito de la Audiencia), don Francisco Javier Cervantes, que cuenta con 4.000 barriles.

Por Almería (San Sebastián), don Luis Cantón García, con 13.000 barriles.

Por Berja, don Francisco Callejón Moreno, con 11.000 barriles.

Por Canjáyar, don Santiago Martínez, con 9.030 barriles.

Por Gérgal, don Juan María López con 7.000 barriles.

Por Sorbas Vera, don Manuel Jiménez Ramírez, con 11.000 barriles.

Por Purchena, don Ramón López, con 10.000 barriles.

Seguidamente se levantó la sesión.

Esta tarde, a las cuatro, se reunirá la Comisión ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera, para proceder a la apertura de pliegos, ante notario, de las proposiciones presentadas al concurso abierto para los vapores que han de conducir los barriles de uva a los mercados consumidores y el flete de los mismos.

También se reunirá esta tarde la Junta directiva, para examinar las actas de los escrutinios de las pasadas elecciones y las protestas presentadas en varios pueblos de los distritos de Berja y Gérgal, cuyos candidatos quedaron sin proclamar.

DEL MOMENTO

CADA VEZ MÁS URGENTE

Es lástima que el Gobierno actual no se diera cuenta en el momento de constituirse de que lo más urgente para el país, para la Corona y para él mismo era volver lo más pronto posible a la normalidad constitucional.

Por unos reparos incomprensibles, como ya hemos dicho más de una vez, con las manifestaciones optimistas, que creemos fundadas, del general Berenguer, han pasado los meses y no hemos dado un paso hacia el restablecimiento total de la Constitución y seguimos esperando la posibilidad de poder ejercitar libremente los derechos que la ley suspendida por la Dictadura nos concede.

Esa parsimonia inexplicable en la realización del programa tantas veces expuesto con perfecta invariabilidad por el Presidente del Consejo, está dando entre otros frutos lamentables el de que no pase día sin que se lance o se remate una idea para resolver complicadamente un problema cuya solución no puede ser más sencilla: ir lo más rápidamente posible a la convocatoria de las Cortes y entrar resueltamente en el camino constitucional.

Las fórmulas propuestas no pueden ser más variadas y así las hay para todos los gustos: desde las que hablan de reformar la Constitución sin pasar por las Cortes hasta los que pretenden dar vida a las Cortes pasadas, como si el tiempo hubiese pasado vanamente.

Durante los últimos días, esta solución de reunir las Cortes que actuaban al caer el golpe de Estado, remozándolas mediante una fórmula, que a nuestro juicio forzosamente había de ser la elección para todos los puestos vacantes, ha sido motivo de amplics comentarios suponiéndola ocurrencia actual del duque de Baena.

No hay tal cosa. Se trata solo de una idea que el Gobierno, según creemos, examinó oportunamente y que fué desechada por que presentaba todos los inconvenientes y ninguna ventaja. Cuando eso ocurrió, sin embargo, la idea era más viable que ahora porque se pretendía ganar tiempo para volver a la normalidad. Si entonces, no obstante, no fué admitida, ahora, ni siquiera merece discusión.

Pero el hecho de que se insista en ella es una prueba más de la afirmación que constantemente venimos haciendo.

La de que urge convocar y reunir las Cortes, lo más pronto posible, porque este es el único modo de poner fin a los equívocos.

F.

La conversación visual a distancia

Hace ya algún tiempo que se vienen haciendo ensayos de Televisión. Al principio se hizo por hilos; luego sin hilos. De ambas maneras la transmisión visual era en una sola dirección.

En este mes se han hecho pruebas en Norteamérica, que han llamado extraordinariamente la atención. Ante un público en el que había representantes de la Prensa, se han verificado conversaciones entre personas que al mismo tiempo se veían continuamente. Con todo lo reciente que es el acontecimiento, ya se ha dado un nombre a este fenómeno. Se llama a esto: conversación visual.

Los ensayos se han hecho con hilos y sin hilos. Hay que reconocer que hasta ahora ha dado mejor resultado el procedimiento alámbrico, aunque ya no se trata en manera alguna de ensayos de laboratorio, sino de un procedimiento que tiene una aplicación práctica.

Este procedimiento, que señala indudablemente una fecha en la Televisión, es aún un secreto, que no entregará su inventor protegido por patentes en todo el mundo.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión que la Comisión Provincial Permanente celebrará hoy a las once de la mañana:

Facturas de Beneficencia del mes de Abril, que quedaron sobre la mesa.

—Certificaciones de apremio de varios Ayuntamientos por débitos del Contingente del segundo trimestre del año actual.

—Escrito de don Diego González Bascuñana referente al suministro

de carnes a los Establecimientos benéficos.

—Informe del señor Ingeniero provincial en el oficio del Alcalde de Lijar que solicita la construcción de aquel camino.

—Escrito del Excelentísimo señor Gobernador remitiendo escrito de varios vecinos de Benizakn solicitando la construcción de aquel camino.

—Oficio de la Alcaldía de esta capital, solicitando se le conceda el máximo del anticipo para la construcción del camino de Enix a Almería.

—Escrito del Alcalde de Laroja, en solicitud de la construcción de aquel camino vecinal.

—Oficio del Tribunal Contencioso remitiendo el fallo recaído en el pleito del señor Rivas Cravioto.

—Oficio del señor Presidente proponiendo para Ingeniero interino a don Luis Sierra Piquera.

—Facturas gas y electricidad del mes de Abril.

—Otras facturas por diversos conceptos.

—Recibo de la Recaudación de Contribuciones de 1.020.36 pesetas.

—Oficio del Director de la Prisión provincial solicitando auxilio económico para la comunión a los presos.

—Escrito de varios vecinos de la barriada de Aulago (Gérgal), solicitando la construcción del camino vecinal.

—Oficio del Excelentísimo señor Gobernador trasladando R. O. sobre cambio de nombre de Cuevas de Vera por el de Cuevas de Almanzora.

—Oficio del Alcalde de Enix participando que han dado comienzo los trabajos de construcción del camino de Enix a Almería.

—Oficio del señor Ingeniero remitiendo proyecto del camino vecinal de Talah a la Venta de la Media Legua.

—Oficio del señor Arquitecto provincial remitiendo las cuentas de materiales y jornales de las obras del Hospital y Hospicio.

Oficio del señor Ingeniero remitiendo presupuesto de gastos y estudio del camino vecinal de San José a la carretera de Almería.

—Oficio del señor Depositario remitiendo cuenta de gastos del camino del Marchal, importante 2.541 pesetas.

—Oficio del señor Depositario proponiendo para ayudante de la Caja al señor Román.

—Oficio de la Alcaldía de Taberno solicitando la construcción de un camino que lo ponga en comunicación con la cabeza del partido.

—Oficio de la Diputación de Zaragoza recabando el apoyo de la Corporación para la de Sevilla sobre recaudación de contribuciones.

—Oficio del arrendatario del contingente interesando se declare la responsabilidad directa y personal de los Ayuntamientos de Alcóntar, Ocaña, Turrillas y Canjáyar.

—Oficio del arrendatario del Contingente provincial remitiendo expediente de apremios de 33 pueblos.

— Señalamiento de sesiones para el mes de Junio.
 — Moción del señor Brea sobre el camino vecinal de San José
 — Id. id. sobre el plan provincial de caminos vecinales.
 — Oficio del señor Presidente de la Audiencia provincial manifestando que en el año 1929, fueron incoados 65 pleitos contenciosos administrativos, a los efectos de la R. O. de 16 de Enero de 1928.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

La Ciudad Jardín

Según noticias recibidas de Málaga, mañana domingo llegarán a esta capital en automóvil, los señores que componen el Consejo de Administración de la Ciudad Jardín, próxima a construirse en la zona marítima.

También les acompañará a dichos señores en su anunciada visita, el arquitecto autor del proyecto aprobado por el Gobierno.

Esta visita tiene por objeto el llevar a cabo los preparativos necesarios para en plazo breve llevar a efecto la colocación de la primera piedra y con ello dar comienzo a los trabajos de construcción.

INSCRIPCIONES

Censo de vehiculos

Se están haciendo en el Ayuntamiento las inscripciones en el Censo que dispone el Reglamento de Estadística y Requisición Militar.

Las inscripciones se harán en la Inspección de la Guardia Municipal, todos los días hábiles desde las diez a las trece horas, siendo indispensable que los que comparezcan, lo hagan provistos del carnet del vehículo que vayan a inscribir.

Vienen obligados a inscribirse en dicho Censo todos los que posean coches, carros, automóviles, camiones, camionetas, motocicletas y bicicletas, ya los dedique al servicio público ó particular.

En el acto de las inscripciones se entregarán recibos que lo acredite, los cuales recibos es obligatorio exhibirlos a todos los agentes de las autoridades civiles ó militares que así lo exijan, incurriendo en la responsabilidad los que carezcan de dicho documento.

Advertimos, que los que dejen de inscribirse serán multados, sin perjuicio de ponerlo en conocimiento de la autoridad competente, para la imposición del castigo que por su parte corresponda.

VIAJEROS

Ha marchado a Cartagena don Diego Godoy Soler Espiamba.

— Ha regresado de Madrid el joven estudiante don Fernando Romero Bretones.

Número de ocho páginas

Varias noticias

Madrid, 30

Existencias de harinas

En el ministerio de Economía Nacional se ha facilitado hoy una nota a la prensa sobre las existencias de harinas en poder de los fabricantes y molineros.

Ascienden dichas existencias a 82.485 toneladas con las que se cubren las necesidades del consumo nacional, no constituyendo una carga excesiva en el mercado.

Festividad de San Fernando

Hoy, con motivo de celebrar se la festividad de San Fernando, el infante de este nombre ha recibido muchas felicitaciones.

El Cuerpo de Ingenieros militares ha celebrado diferentes festejos en los cuarteles, con motivo de ser el Patrono de dichas fuerzas.

Tranquilidad.—Regreso de Berenguer

El ministro de la Gobernación señor Marzo, cuando recibió hoy a los periodistas, nos dijo que las noticias recibidas de toda España, acusaban completa tranquilidad.

Nos confirmó el anuncio de la huelga de los dueños de taxis de Madrid durante 24 horas.

También nos dijo que el jefe del Gobierno general Berenguer, se encontraba bastante mejorado, proponiéndose regresar de Barcelona la noche del día cinco, pues se detendrá en Zaragoza con objeto de visitar la Academia general militar.

Regreso de ministro

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento señor Matos

Esta mañana le visitaron representaciones de las fuerzas vivas de Burgos, Avila, Guipúzcoa, Santander y Segovia, pidiéndole que el ferrocarril de Madrid a Burgos se construya en su totalidad con vía doble.

El señor Matos les contestó que en dicho asunto tendrá que dictaminar la comisión técnica y que después lo llevará a un Consejo de ministros.

Nota sobre Marruecos

En la Dirección de Colonias se ha facilitado hoy otra nota a la prensa.

Dice que el Alto Comisario señor Gómez Jordana, revistó el campamento de Teffer y el cuartel de Regulares de Alcazarquivir, presenciando el desfile de las fuerzas, y que acompañó al coronel Dumiere a las carreras de caballos celebradas en Tetuán.

Además asistió el conde de Jordana a la inauguración de las aguas de Alcazarquivir.

Nombramiento de decano

Ha sido nombrado decano de la Facultad de Derecho de Madrid, el señor Gascón y Marín, en sustitución del señor Ureña.

Conferencias.—Congreso.—Plantillas de Justicia

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada, ha celebrado hoy una conferencia con la comisión organizadora del Congreso Internacional de Abogados que comenzará el día 3 de Junio. La sesión inaugural será presidida por el señor Estrada.

Este conferenció también por teléfono con el general Berenguer, diciendo que éste se está cupando de las plantillas de Justicia y que seguirá análogo criterio con los demás ministros.

Queja de una Comunidad

El diario «El Sol» publica hoy una carta que le ha dirigido la Comunidad Agrícola de Aranaga, Gorostiza y Abarán (Murcia).

En dicha carta se dice que la Comunidad se dirigió en consulta a la Cámara Oficial Uvera de Almería y al Servicio Agronómico de la misma provincia, y que apesar de haber pasado tres fechas no han

obtenido datos sobre la plantación de las vides para la uva de mesa, apesar de haber enviado un sello para la contestación.

Califica de dejadez en ambas entidades la no contestación a la consulta.

Una disposición

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que el producto de la venta líquida de las publicaciones de las Estadísticas del Comercio Exterior se divida en tres partes.

Una a mejoras en los servicios estadísticos; otra a beneficio de la Cruz Roja y la otra para el fondo del Colegio de Huérfanos del ramo de Aduanas.

Nueva Junta del Ateneo

Mañana será elegida la nueva Junta directiva del Ateneo de Madrid.

Tienen grandes probabilidades de triunfar, don Fernando de los Rios como Presidente y el señor Sánchez Román como Vicepresidente.

Te suspendido

Se ha aplazado el te con que iba a obsequiar el conde de Romanones a los miembros de la Academia de Bellas Artes.

El motivo de la suspensión es por encontrarse bastante delicado el hijo del conde, don Carlos, que fué operado recientemente.

BOLSA

Madrid 30.

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72'40
Id. 5% amortizable...	89'90
Id. 4% idem...	78'10
Banco de España...	586'00
Español de Crédito...	445'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	229'00
Londres a la vista...	39'92
París idem...	32'35
Dólares...	8'25

PERPEN

EN SAN CRISTÓBAL.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

Mañana se celebrará en el cerro de San Cristóbal, al pie del monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús, la fiesta religiosa llamada de las Espigas, o sea la bendición de los campos.

La procesión se organizará de madrugada en el convento de las Adoratrices después de celebrarse una Misa de Comunión general que dirá el señor Obispo de la diócesis Fray Bernardo Martínez y de hallarse expuesto S. D. M.

En dicho convento terminó ayer el triduo organizado con tal motivo y que ha sido dirigido por el R. P. Arroyo.

Quejas del vecindario

Circulen, circulen

Decía yo ayer que, en ninguna parte se permiten ciertas cosas que suceden en nuestra capital.

Me refiero a que a ciertas horas, sobre todo al anochecer, es completamente imposible pasar por la acera de Poniente de la Puerta de Purchena y por la del Paseo del Príncipe, también del mismo lado, a causa de los corros que se forman, no dejando circular a los transeuntes ni a los que pasear.

En todas partes los guardias urbanos, cuando ven corros en los sitios céntricos, no los permiten, pronunciando las palabras de: «Circulen, circulen», frases

que son respetadas, y los que no lo hacen son denunciados en el acto, imponiéndoseles una multa. Aquí nada de eso se hace, forzándose corros en las aceras de referencia, que verdaderamente interceptan el paso, lo que no se permite en ninguna parte.

Circulen, circulen, señores, se acostumbra a decir por los encargados de organizar la circulación. En Almería debe hacerse lo mismo.

Otro abuso

También he advertido que a la llegada de los transatlánticos a nuestro puerto, son muchos los individuos que acuden a bordo, fingiéndose maleteros, los que molestan a los pasajeros de tránsito y a los que aquí embarcan.

No debiera permitirse esto, que constituye un verdadero abuso, el que deben evitar las autoridades de Marina.

UN VECINO.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 28:

Reales órdenes: una sobre la matanza de reses porcinas, y otra para que los Ayuntamientos comuniquen a la Dirección general de Sanidad las vacantes de médicos, farmacéuticos y veterinarios titulares.

Registro minero solicitado por don Francisco García Galindo, de 20 pertenencias de hierro, denominadas «Santa Isabel», en término de Vélez Rubio

—Bases de trabajo estableci

das por el Comité Paritario de transportes marítimos y servicio de carga y descarga de puertos de Almería.

—Edicto de la Comisión Arbitral de la Industria Azucarera de la quinta región, dando cuenta de estar aprobado el Reglamento y el presupuesto.

—Edictos de los Juzgados de Gérgal y Velegue.

Balneario DIANA

Baños templados

Noticias mineras

Operaciones facultativas

Por esta Jefatura de Minas se han señalado las siguientes operaciones facultativas para realizar en esta provincia, en los registros que se expresan:

Del 8 al 15 de Junio.—«Iluminada», de Huércal y Almería; «Ramón y Gabriel», de Enix; «Virgen de la Salud», de Fondón, y «Nueva Tiple», de Beires.

Del 12 al 19.—«Cibeles», «Renato», «Jalón», «Avispa» y «Año Nuevo», todos de Cuevas de Almanzora.

Del 20 al 27.—«Eolo», «Satur-nino», «Flama», «Norma» y «Bélgica», de Cuevas de Almanzora.

Del 26 de Junio al 3 de Julio.—«Enrique» y «Collado Blanco», de Cuevas de Almanzora, y «Santa Rosalía» y «Sancho Panza Segundo», de Nijar.

Del 1 al 8 de Julio.—«Demasia a Santo Cristo de la Blanca» y «Nunca es tarde», de Nijar.

ESTÁ SATISFECHO

REGRESO DEL ALCALDE

Mañana regresará de Barcelona y Madrid, el Alcalde de nuestra capital don Ginés de Haro, el que enseguida se encargará nuevamente de la Alcaldía.

Hemos leído una carta del señor de Haro, diciendo que está agradecido de las atenciones recibidas en la capital de Cataluña, a la que fué invitado por su colega de aquella capital con motivo de la estancia de la familia real. Ratifica todo lo que hemos publicado y que nos envió el director de «La Independencia» señor Pérez Márquez, que también fué a Barcelona, en nombre de la prensa local, invitado oportunamente.

En otra carta que el señor de Haro dirige al Alcalde accidental señor Martínez Pérez, además de darle cuenta de lo que anteriormente expresamos, le dice que durante su estancia en Madrid ha hecho gestiones respecto al abastecimiento de agua en el Campamento de Alvarez Sotomayor contestándole que el expediente respectivo se halla a informe de la Comandancia general de esta región (Valencia). La carta está escrita en parecidos términos a la nuestra, que publicamos en la primera plana de este número.

El Alcalde accidental, con tal motivo dirigió ayer una carta al capitán general, suplicándole el pronto despacho de dicho expediente.

Balneario Vichy Calalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo Hígado Artritis, en sus múltiples manifestaciones Diabetes Glucosuria Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Ramb'a de las Flores, 18. -BARCELONA

Este número consta de ocho páginas

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería farmacia de DON JOSE ENCISO.

Más fácil que una sencilla multiplicación es resolver el problema de la salud de un hijo.

Un poco de constancia haciéndole tomar a diario dos o tres cucharadas de Hipofosfitos Salud es suficiente para tener la seguridad de que el niño está totalmente defendido contra el raquitismo y un sin fin de enfermedades producidas por la debilidad y la desnutrición. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y es el más eficaz contra el escrofulismo, tuberculosis ósea, raquitismo e inapetencia.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cuatro, debe celebrar la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de junio próximo.

Oficio invitando a la procesión en honor de San Antonio de Padua, en los Molinos de Viento.

Expediente de prórroga de primera clase del mozo Eladio Pérez Gibaja.

Proyecto del Inspector mecánico y de alumbrado, de aumento de éste en los barrios de la ciudad.

Factura de don Rafael Cañales, de 194 pesetas, por trabajos efectuados en el lavadero público del Diezmo.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Informes de la Comisión de Ornato.

Oficio de la matrona doña Encarnación Amat, solicitando un mes de licencia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Cabo Carvoeiro», de Málaga, con carga y pasajeros.
Idem «Cabo San Vicente», de Cartagena, con idem idem.
Idem noruego «Fuitón», de Newcastle, con carbón.

Pallebot «Tres Hermanos», de Algeciras, en lastre.
Balandra «Matilde», de Málaga, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Cabo San Vicente», para Málaga, con carga y pasajeros.
Idem «Cabo Carvoeiro», para Cartagena, con idem idem.
Balandra «Azucena», para Motril, en lastre.
Laud «Dolores», para Málaga, con sal.
Laud «Virgen de los Desamparados», para Málaga, con sal.

EN LA CARCEL

COMUNION A LOS PRESOS

Ayer mañana, en la Prisión provincial, se celebró el acto de administrar la Sagrada Comunión a todos los reclusos.

Asistieron el señor Obispo de la diócesis, varios canónigos, el Alcalde accidental señor Martínez Pérez y otras autoridades.

Después de recibir la Comunión los presos, se invitó con un desayuno a los asistentes, por el director de la Prisión señor Leganes y demás personal a sus órdenes.

También a los reclusos se les sirvió una comida extraordinaria y se les entregó una cajetilla de tabaco a cada uno, por orden y cuenta del Alcalde accidental.

La ceremonia religiosa resultó solemne, no ocurriendo incidente alguno, pues todos los presos recibieron con verdadera fé el Pan de la Eucaristía.

Instrucción pública

Licencias

Les han sido concedidas licencias a las maestras nacionales, de Purchena doña María Josefa Caballero Iglesias y de Alcega (Canjayar) doña María de la Concepción Mezcuca Aguado.

Nombramientos definitivos

Parece que el retraso que había en la provisión de escuelas va desapareciendo.

Han aparecido en la «Gaceta» los nombramientos definitivos de maestros y maestras para las escuelas vacantes anunciadas en el pasado mes de agosto.

Quedan todavía por confirmar los nombramientos correspondientes al mes de septiembre y adjudicar las vacantes anunciadas en los meses de octubre y siguientes hasta el de abril próximo pasado.

Protección a los huérfanos

Se ha recibido en la Sección administrativa de primera enseñanza, de esta provincia, la siguiente circular de la Dirección general del ramo:

«En resolución a las consultas elevadas a esta Dirección general acerca de la aplicación del apartado tercero de la base tercera, artículo 1º del real decreto de 7 de Septiembre último, y en consonancia con lo dispuesto en el mismo, ha acordado se haga saber por la presente circular que las alteraciones en nómina por ascenso de los funcionarios pertenecientes a la Protección de Huérfanos, y cuyas diferencias de ascenso correspondan a ésta, son sólo las derivadas de alteraciones

cuya antigüedad de ascenso sea posterior al 1 de Noviembre último, fecha en que, según el propio real decreto, entraron en vigor sus preceptos, quedando, por tanto, excluidas aquellas que, aun liquidándose en nóminas posteriores, tuvieran origen en fecha anterior los respectivos ascensos».

De comunicaciones

Oficiales trasladados

Han sido trasladados a Baeza y Haercal Overa, respectivamente, los oficiales del Cuerpo de Telégrafos en Almería don Agustín Alcaraz Perellón y en Murcia don Norberto Pérez Sánchez.

Tarifas modificadas

Los sobrepagos exigibles al público para la correspondencia-avión destinada a la zona francesa de Marruecos y Africa occidental francesa son:

Cartas (cada 20 gramos o fracción), tarjetas postales sencillas, cada una de las partes de las tarjetas dobles y gros postales: 0'75 pesetas para la zona y 1'05 para el Africa occidental.

Impresos, periódicos, papeles de negocios y muestras (cada 20 gramos o fracción), 0'25 pesetas y 0'50 respectivamente.

El sobreporte para la correspondencia en avión con destino a Estonia, Finlandia, Ltonia y Rusia es de 0'50 pesetas, por cursarse dicha correspondencia por vía aérea sólo hasta Berlín, a causa de interrupción entre Alemania y los países citados.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Elixir

Estomacal

de Saiz de Carlos

...recomentan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el color, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Reservas: 48.852.936'16 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.--MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección Telegráfica (BANESTO) Teleónica () Postal: APARTADO 30

Caja de Ahorros:
Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes.	3 por 100
A tres meses	3 y 1/2 por 100
A seis meses	4 por 100
A un año	4 y 1/2 por 100

Cuenta Corriente a la vista, con un interés anual de dos y medio por ciento.

□ □ □ □

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Más de 300 Sucursales y Agencias en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo
MEDICO DENTISTA
Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

Usando NIEVINA

(Crema), las señoras, consiguen cutis fino y aterciopelado, suaviza las manos agrietadas y evita en los caballeros el escozor después defeitarse; no engrasa, se absorbe. Caja pequeña, 85 céntimos. Bote grande, 1 peseta. Farmacias, droguerías y perfumerías de toda España.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalía, 20 pral.

Debilidad sexual

Hombres débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado.
Facibid: Apartado 10.040. MADRID.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 30

Infantes a Sevilla

En los primeros días del mes de Junio próximo, marcharán a Sevilla con objeto de visitar aquella Exposición, los infantes don Juan y don Gonzalo.

Una presidencia

El infante don Juan ha presidido hoy en el Cuartel del Cuerpo de Ingenieros en Leganes, la fiesta celebrada en honor del Patrón San Fernando.

Una carta del conde de Romanones

Hoy ha dirigido el conde de Romanones a la prensa una carta.

Dice en ésta que los moruchos que se lidiaron en la plaza de Guadalajara los vendió al precio de la carne, pues no comete la inocentada de criar reses bravas, pues serviría de diversión a los revisteros picando pa a sus toros la caperuza negra.

Si para entonces añades el Gobierno no hubiera terminado la trascendental misión de rectificar la obra total de la Dictadura restableciendo las banderillas de fuego y suprimiendo el peto de defensa a los caballos, hasta tanto no podrá decirse que volvió la legalidad y el régimen normal.

En Alcalá

Se ha acordado que la sesión de clausura del Congreso Internacional de Abogados, se celebre en el paraninfo de la Universidad de Alcalá.

Invitose para que la presida al general Berenguer.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

Una combinación en el Cuerpo Consular.

Reconstituyendo la Junta facultativa de los Archivos y Bibliotecas del Museo.

Abolando el Reglamento de la Escuela de Anormales.

Nombrando consejeros de Instrucción pública a los señores Gascon y Marín, Xandri y Barés.

Insistiendo en un acuerdo

El Alcalde de Madrid ha declarado que apesar de la anunciada huelga de los dueños de los taxis, no desviará en nada la conducta que se ha trazado en el asunto.

De aviación

Madrid, 30

Regreso de un trimotor. Sobre unos prisioneros

Ha regresado a Madrid el trimotor que realizó el servicio de ensayo del servicio de correos con Canarias.

Dicho aparato ha cooperado a la busca de los aviadores comandante Burguete y capitán Núñez.

Dicen los tripulantes del trimotor, que tropezaron con grandes dificultades por la extensión que tiene el desierto de Sahara, en el que encontraron los restos de muchos aparatos, creyendo que pudieran ser los pertenecientes a Burguete y Núñez. Después planearon muy bajo, apreciando entonces que eran tipos diferentes.

Añaden que vieron una caravana de tribus nómadas, que los aviadores se encuentran prisioneros de los kabileños a 450 kilómetros de Cabo Jubu, distancia que cubren los indígenas en cuatro días utilizando camellos y cinco si lo hacen a pie la jornada, pues recorren 80 kilómetros diarios, cosa increíble.

Dijeron también los tripulantes del trimotor, que antes de salir de Cabo Jubu se informaron que los citados aviadores prisioneros están bien atendidos y separados unos de otros.

La tribu en donde está el comandante Burguete ha demostrado gran desinterés, ofreciéndoselo a acompañarle hasta Villa Cisneros sin percibir cantidad alguna. El señor Burguete

se negó a abandonar la tribu hasta que no fuesen libertados sus compañeros.

El viaje de regreso del trimotor ha sido difícil por el mal tiempo que reinaba, saliendo el miércoles de Agadir y teniendo que hacer escalas en Casablanca, Larache y Sevilla. Desde esta última capital a Madrid solo emplearon dos horas.

En Cabo Bojador

Se ha recibido un radio dando cuenta de que el cañonero «Canalejas» llegó a Cabo Bojador.

Conduce al teniente coronel señor Lapeña, a un oficial de la «mia» de Cabo Jubu y a 25 indígenas, los que negociarán el rescate del comandante Burguete, el capitán Núñez y el sargento mecánico Ferrer.

El dirigible «Conde Zeppelin»

Comunican de Puerto Rico, que al amanecer pasó por allí el dirigible «Conde Zeppelin».

El vecindario se lanzó a la calle, contemplando el paso en medio de las grandes aclamaciones.

Dice que tomó rumbo al Norte.

No toca en Cuba.--A Nueva York

El comandante del «Conde Zeppelin» doctor Eckener, ha dirigido un radio a la Habana, confirmando que no aterrizará dicho aparato en Cuba.

Añade que continúa el vuelo con rumbo a Nueva York, a donde llegará el sábado a primera hora.

TOROS

Madrid, 30

Corrida de toros.--Concurso de ganaderías

En la plaza de Aranjuez se ha celebrado esta tarde con motivo de la festividad de San Fernando, la corrida de toros y concurso de ganaderías de

a tierra que habia anunciadas Antonio Marquez, mal. Marcial Lalanda, colosal, ganando dos orejas y un rabo. Cagancho, bien en uno y mal en otro.

De las reses se destacó el ejemplar de la ganadería de don Celso Cruz del Castillo.

En Cáceres

Los toros de Blanco, cumplieron.

Manolo Martinez, Vicente Barrera y Manuel Mejías (Bienvenida) los tres ovacionados.

Contra las corridas

La presidenta de la Liga protectora de animales de Paris, ha visitado al ministro de Instrucción pública de su nación, obteniendo aquella la orden de prohibición de las corridas de toros anunciadas en Meluc.

De Provincias

Madrid, 30

Huelga conjurada

Dicen de Bilbao que el Gobernador civil de aquella provincia ha reunido al Delegado del Trabajo y al Director de la Compañía de Tranvías.

Quedó aprobada una fórmula que conjura la huelga que habia preparada.

Hundimiento.-Heridos graves

Esta madrugada, en una casa de la calle de Cervantes, en Cádiz, se hundió el techo del primer piso.

Resultaron gravemente heridas una anciana y una niña.

Noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

Anoche cenó en el Palacio de Pedralbes el Embajador de España en Francia señor Quiñones de León.

Los Reyes asistieron luego a una función de gala celebrada en el teatro Trivoli, en el que actúa una compañía de opereta italiana. Los Sobera-

nos fueron aclamados a la entrada y salida de dicho coliseo. La Reina doña Victoria visitó el pabellón de los enfermos cancerosos en el hospital de San Pablo.

El Rey visitó la fábrica algodonera de Hospitalet y la clínica La Alianza, en cuyas fachadas ondeaban las banderas española y catalana.

El general Berenguer se ha levantado hoy, recibiendo algunas visitas, entre ellas la del Embajador de España en París señor Quiñones de León. Almorzó aquel con sus hermanos.

El lunes irán los Reyes a Lérida.

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, visitó la Universidad, celebrando una conferencia con el Rector y los decanos. Después visitó la Escuela de Mar y el Colegio Mayor Universitario, e Instituto Benigno de la Infancia Cristiana y varios grupos escolares. Una nutrida comisión de maestros habló al señor Tormo sobre las últimas oposiciones.

Hablando dicho ministro de las reformas en la enseñanza, dijo que espera los informes del Consejo de Instrucción pública y que también se ocupará de la cuestión de las plantillas.

Esta tarde el general Berenguer paseó por varias calles en automóvil.

Alcalde que dimite

Comunican de San Sebastián, que el Alcalde de aquella capital ha presentado la dimisión de dicho cargo con el carácter de irrevocable, lo que hizo en sesión pública celebrada por el Ayuntamiento, protestando al mismo tiempo por los sucesos recientemente desarrollados que le dejaron en una situación desairada en lo que respecta á las gestiones que realizaba en Madrid. Los concejales visitaron al Gobernador civil para pedirle que rechazara dicha dimisión.

La Diputación provincial ha acordado por unanimidad no sumarse á las gestiones que se hacen para conseguir la reintegración de los juegos de recreos.

Italianos pidiendo ser franceses

Dicen de Marsella, que diez mil italianos de los que residen en aquella capital, han solicitado la nacionalidad francesa.

PERPEN.

EN ALMERIA

El Patrón del arma de Ingenieros

Como ya habíamos indicado, ayer mañana en la iglesia de Santo Domingo se celebró solemnemente una misa que costeaban los jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros militares con residencia en nuestra capital, con motivo de ser la festividad de San Fernando, Patrón del Cuerpo indicado.

A ella asistieron los familiares de estos distinguidos militares y gran número de fieles.

En el acto aludido predicó brillantemente el R. P. Cerro, de la Orden dominicana.

Al medio día, en la Venta de Eritaña, se reunieron en comida íntima los señores don José Rodríguez Navarro, don Francisco Carcaño, don José Bustos, don Antonio Fernández Hidalgo y don Antonio Rubio, acompañados de sus distinguidas esposas.

También acompañaron á la mesa á los indicados señores, el Gobernador militar interino de la plaza coronel señor Butigieg, comandante de Marina y representaciones de los diferentes regimientos que guarnecen la plaza.

En el indicado acto campeó la más franca cordialidad entre los asistentes.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	763.2
Temperatura máxima . . .	21.6
Idem mínima	12.6
Idem media	17.1
Idem máxima al sol . . .	25.7
Humedad relativa media .	76
Evaporación en 24 horas .	1.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 30 de Mayo a las 7 horas:

Las presiones altas residen entre las Azores y Canarias, y entre los meridianos 25 y 40 paralelos 35 y 50 existe otra borrasca y otras mas intensa sobre Terra nova.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25° y la mínima de hoy ha sido de 4° en Avila.

En Madrid, la temperatura máxima de ayer fué de 12° y la mínima de hoy ha sido de 11°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y tiempo de aguaceros tormentosos.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Esta noche se estrenará en el coliseo de Cervantes, la notable película titulada «Flores silvestres», en nueve partes.

En Hesperia

Para esta noche á las 9.45: Las películas en una parte, «Diario Metro Goldvyn número 48»; en dos, «Restaurant al vapor», y en seis «Su mejor carrera».

Juzgado Municipal

DIA 30

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonio Ramírez Montoya.

DEFUNCIONES.—Emilio Membri-ve Angeles.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Rosa López Pérez, Dolores López Cruz, Emilia Andrés Sánchez, Ana Muñoz Ramírez, Dolores González Morales y Juan Gómez Jiménez.

DEFUNCIONES.—María Martínez Almécija y Antonio Romera Vergel.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Reparación de carreteras

Se han enviado al «Boletín Oficial» para su publicación, los anuncios de subasta de reparación de las carreteras de Baza a Huerca Overa; Almería a Cuesta de los Castaños por Nijar; Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos; Gador a Laujar, y Estación de Vilches a Almería, cuya relación publicamos hace varios días.

Por sospechas

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Juan Lao Hernández, que sospecha de una mujer conocida por Isabel (a) La Cabrera, sea la autora de la sustracción de varios documentos, tres décimos de lotería y 150 pesetas que al denunciante le han desaparecido.

D. E. P.

Ayer tarde falleció en esta capital, nuestro amigo que fué en vida don José Pujazon Real, que hace tiempo se hallaba bastante delicado de salud.

Enviamos á la familia nuestro pésame más sentido.

Más reclamaciones

En el Ayuntamiento no cesan de presentarse reclamaciones contra los padrones de inquilinato, rentas y otros arbitrios, especialmente sobre el primero.

Una procesión

El domingo 15 de Junio próximo se celebrará en los Molinos de Viento una procesión en honor de San Antonio de Padua, que se venera en aquella barriada.

Enfermo grave

Continua gravemente enfermo el propietario y exteniente alcalde don Rafael Toro Delgado, lo que verdaderamente sentimos, de siendo su completo restablecimiento.

Pozo importante

Ayer oímos decir que en el nuevo pozo que se estaba habilitando en el Campamento de Alvarez de Sotomayor, en Viator, para el abastecimiento de las fuerzas allí destacadas, se ha dado con gran cantidad agua.

De ello nos alegramos, pues las tropas no escasearán de tan necesario líquido, como se venía diciendo.

El "Bendito" detenido

En el sitio denominado Ovalo, del termino municipal de Velez Rubio, ha detenido la Guardia civil a Juan Cortés Fernández (a) Bendito.

Está reclamado por la Audiencia provincial para que cumpla la pena de ocho meses de prisión que le fué impuesta por el delito de lesiones.

Consejero de Sanidad

Nuestro paisano el Magistrado del Tribunal Supremo don José Belver Oña, ha sido nombrado Consejero del Real Consejo de Sanidad.

Tres denuncias

Se hicieron ayer las siguientes denuncias, en la Comisaría de Vigilancia;

Francisco Ortiz Góngora, contra Matilde Benavides Segura por no querer abonarle ésta 42.80 pesetas por el alquiler de un auto móvil; Antonio Vargas Ruiz contra María Ruiz Perez y Dolores García López contra Horacio Seriano, las dos últimas denuncias por maltrato de palabra y obra, respectivamente.

Cambio de nombre

La Administración de Correos de Polonia recomienda que en lo sucesivo se emplee el nombre de Lwów, en lugar del de Lemberg, en la dirección de la correspondencia, a fin de evitar incidencias en el curso de la misma.

Una reunión

Ayer tarde se reunió en junta general reglamentaria, el Colegio oficial de médicos de esta provincia, en cuya reunión trataron los reunidos de asuntos que afectan al régimen interior de dicho colegio.

Lea usted "La Crónica Meridional"

STEWART

LA FAMOSA MARCA AMERICANA

Acaban de llegar chasis de cuatro y seis cilindros

Ruedas sencillas y gemelas

DISTINTOS TONELAJES

No dejes de verlos, probarlos y consultar precios

Agente general para España

BIGAS, S. A.

Paseo de Gracia, 57

BARCELONA

Agente exclusivo para la provincia

E. VICIANA Y VICIANA

Exposición: General Segura, 5.-ALMERIA